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Lassan, óvatosan kúszik fel a 
nyár forró testére. Egy hűvös 
reggelen aztán a tarkához ér, 
erős szorítás és meghalt a nyár. 
Ebből a halálból születik meg az 
ősz. Még teljes diadallal ragyog 
a nyári nap az azúrkék égen, a 
fonnyadt falevelek — amiket hű 
vÖ8 szél csckol — a hervadó 
virágok, aszott mezők már érzik 
\z ó  z kezének érintését. Köze 
edik, egyre siet felénk az őiz. 
Talán felesleges is arról beszélni, 
hayy szomorú vendég nekünk az 
O.z. Uj gondok szántanak fel uj 
redöket az élettel való szüntelen 
küzdelemtől amúgy is agy ónba 
rázdálr, arcokon. Ebben a gond 
ban testvériesül mindenki, aki 
két keze után, vagy szellemének 
állandó őrlésével szerzi meg a 
mindennapi kenyeret. Honnan 
kerül elő a téli élelmiszer, a hi
deget enyhítő tüzelőanyag : ez a 
kérdés kínozza a munkában ki 
fáradt agy velőket álmatlan éj
szakákon. A szegény, tönkre 
nyomorított trión ni országban 
a becsületes, izzadíságos munka 
nem termi meg a maga gyű 
mölcsét s legnagyobb szerencsét 
lenségünk, hogy a robotos verej 
tékezés nem tudja megadni az 
életfenntartáshoz szükséges java
kat. 8 ahogy múlik az idő, úgy 
gonos&cdik meg körülöttünk a 
világ, mindig többet kell d Igozni, 
nagyobb darabot áldozni a szel
lemi, testi energiákból és mégis 
egyre kisebb, soványabb és feke 
tébb lesz a kenyér. L  ssu lépé 
sekkel közeledik az ósz, élünk, 
szenvedünk, nyomorgunk, nélkü 
lötünk tovább reménytelenül a 
gondszákadá* hite nélkül. Köze 
ledik az Ósz s harsonása, az 
őszi szél, rid g próféciát suttog: 
a munkából élő ember megint 
többet fog éhézni, megint többet 
fog f  ázni. Hol van a segítség t  
Egyelőre, most, rögtön: nincs 
segítség. Várunk.

— A vármegyei főispán búcsú 
togatásai. Ma délelőtt a vá mé

yet fői páni hivatalhoz megérkezett 
R-kovszky István belügyminiszter 
leirata, amelyben Borbély Maczky 
Emil fői-pán érdemeinek elismerése 
mehett állásától felmenti. A volt fő 

pán ma délelőtt és holnap búcsú 
nógatásokat tesz a miskolci közhi

vatalok vezetőinél.
— Eljegyzés. Weisz József Mis- 
'c, eljegyezte Freszler Margitkát

-bői.
• Augusztusi előléptetések.

rtendeieti Közlöny vasárnapi száma 
özöue a katonai előléptetéseket, 

melyekben Miskolc is erősen van 
érdekelve. A Miskolcon állomátozó 
csapatok tisztikarából ezredes lett 
Honig Vilmos «ttzóralezredes, alezre
desek lettek Parravicini Jenő, Oö- 
möry A pád é3 Zxnkó Zol án őr 
nagyok a 13. m. kir. honvédgyalog
ezredben és Buttykay Béla huszár 
őrnagy. Százados lett Reitter Sándor 
és Benkő Sás dór 13. gyalogezredbeli 
?*had agy és Renders Ferenc tüzér
je td, agy. Főhadnegyok lettek a 
g koIc huszárszizad ál Schmer.ling 
r in *baró, a 13. honvédeyalog- 
ii< td^él Pillér György és Fellner 
/  ai hadnagyok.

— A miskolczvidéki vadász 
társulat tagjait értesiijük, hogy a 
tagsági jegyet a titkárnál (Arany- 
szarvas gyógyszertár) a hátralékos 
5000 korona lefizetése ellenében át 
Vehetik. Az elnökség.

— H ázasság. Oere Béla Jász 
berény, Schw itzer Alice Miskolc, f. 
hó 19-en házasságot kötöttek. (Min 
den külön értesítés helyett)

— A Borsod-miskolci gör. kath. 
nőegylet táncmulatsága. A vidéki 
és hely beli intelligencia részéről szo
katlanul nagy az érdeklődés a gör. 
kath. nőegylet 22 én szerda este 8 
órakor a népkerti Vigadóban tartandó 
jótékonycólu táncmulatsága iránt. 
Több vármegyéből, sőt Budapestről 
is többen bejelentették részvételüket 
a gör. kath. családok és a helybeli 
tisztikar is nagy számban fog részt 
venni a táncmulatságon, melynek 
célja a szegénysorén diákok felse 
gélyezése. A rendezőség gondosfco 
dása folytán olcsó és ízletes büffj 
és nyereménytárgyakban gazdag tóm 
bola gyűlt össze. A táncmulatságon 
katona és cigányzenekar fog felváltva 
játszani. A rendezőség kéri a közön
séget, hogy evőeszközökről önmaga 
gondoskodjék.

— Hoffmann meséi, Offenbach 
világhíríi operája az Apollo szenzá
ciója.

— Az aggteleki ünnepségek.
Az aggteleki ceutennáriumi ünnepsé
gek inpozáns keretek körűt pereg
tek le. Nentc ak Csonbamagyaror- 

| Bzág népe vett részt ezen az orszá- 
| gos ünnepségen, hanem srácával 

jöttek a megszállott Felvidékről is a 
| magyarok. TuriAa ruhában, gyalog- 
! szerrel a hegyeken téve meg az utat 
í sereglettek össze, hogy ünnepeljék 
; a legnagyobb magyar köböt. A bar- 
! lang előtti térségre m tr vasárnap, a 
' kora reggeli érákbau özönlöttek a 

szekerek stá ai. Vasárnap délelőttre 
; több mint 320 szekér láborozott a 

barlang körül, a közeli és a távoli 
falvak lakossága ugyanis szekereken 
jött el az ünnep égre. az üi népsé
gek a barlang bejáratánál elhelyezett 
mftrványtáb ának a leleplezésével 
kezdődlek. A márvány táblán Petőfi 
nek az aggteleki carlangbun való 
látogatása vau megörökítve. A meg
nyitó beszédet C ászár Elemér dr. 
egyet, tanár a Petőfi társaság tagja 
mondotta. Az ózdi dalárda gyönyörű 
Petőfi dalokat adott elő. A barlangba 
1015 ös esoportokban ereszkedett 
le az ezrekre menő ünneplő közön
ség és meglehetősen körülményes 
utakon a kisterembe ériek. A kis
terembe Császár Elemér dr. és Ko 
moróczy Mtslós igeu szép beszédet 
mondtak, Hegyi Anna énekművészt,ő 
pedig gyönyürü Petőfi dalokat adott 
elő. Több kisebb szám után a kö
zönség két részse oszlott. Egyik ré
szük a barlangot bejárva a barlang 
nevezetességeit nézte meg, a másik 
rósz pedig a jósvafői bejáraton visz- 
szatért a szabadba.

— Értesítés. A II. sz. áll. polgári 
fiúiskolában a felvételi, tantervkülön- 
bözeti és áimeueti vizsgálatok a f. 
évi augusztus hó 28 án, a rendes 
tanulók javító vizsgálatai augusztus 
29 an, a magántanu'ók javító vizs
gálatai pedig augusztus 30 áa reggel 
8 órától kezdve fognak megtartatni. 
A pótló beiratások augusztus 31 ón 
TÍgezte<nek. Az I osztályban a lét
szám te jesen betelt, igy ebbe az 
osztályba már egy tanuló sem ve
hető fel. Az igazgatóság.

— A kereskedelmi alkalmazót 
tak vá.asztmánya szerdái este 8 
órakor fontos ügyben ü ést tart. Pon
tos megjelenést kór a titkárság.

— Tetőtűz a  V örösm arthy ut 
cában. Vasárnap fel egy óra tajban 
a Vörösmarthy-utca 100. számú ház 
teteje a kéményből kiszálló szikra 
következtében kigyulladt. A tűzoltó 
ság azonnal kivo uh, de beavatko 
zásra már nem volt szükség, mert 
mire kiértek, a tüzet eloltották.

— Nem lesz könyve és ruhája 
a szegényebb iskolás gyerme
keknek. A szeptember elseje igen 
nehez helyzet elé á úja a szegényebb 
szülőket. A tankönyvek olyan drágák, 
hogy még az elemi iskolák tan
könyvei is ezrekbe kerülnek és bi
zony sok szülő akad, aki ilyen kö
rülmények között nem lesz képes 
iskolaköteles gyermekeinek a tan
könyveket beszerezni. Kétségtelen, 
hogy elemi iskolákba a tanítás köz
vetlen és ott csak az olvasókönyv az 
egyetlen, amire föltétlei ül szükség 
van, a többi tantárgyat élősróval való 
előadás mán is elsajátítja a tannió. 
M gis ajánlatos lenne, hogy a sze
gényebb sorsú tanulókat az iskolák 
segélyegyletei könyvekkel ellássák. 
Ugyancsak fontos kérdés a ruházko
dás kérdése. Az iskolaköteleseknek 
körülbelül 30 százaléké a hűvösebb 
idő beálltával már kezd az iskolából 
kimaradozei, a keményebb hidegben 
pedig egyáltalában nem járnak isko
lába, mivel nincs ruhájuk, cipőjük. 
A tanfelügyelőség ezúton is kéri a 
tehetősebb szülőket, hogy azokat az 
ócska ruhákat, amelyeket gyermekeik 
már nem hordanak, ajándékozzák azt

i n szegénysorán gyermekeknek.
— Rózsahegyi Kálmán Mis

kolcon. Újhelyi Ede óta nem volt
í olyan népszerű komiknsa sz ország

nak, mint Rózsahegyi Kálmán. Ez 
az Istenáldotta művész a magyar ifjú 
szinészgeneráció legjobb reprezen
tánsaival mint külön kis társulat f. 
hó 24 óa és 25 ón a miskolezi Nem 
zeti Színházban külön külön műsorral 
vendégszerepei. Az e'őrdók, mint a 
műsor megérdemlik azt a páratlan 
érdeklődést, amit a miskolci publikum 
a Színházi B t iránt eddig tanúsított, 
jegyek csekély számban még kap
hatók a pénztárnál, elővételi dij 
nélkül.

— Beiratkozás a miskolci jog
akadémián. A miskolci ev. jogaka- 
démiúa a születési, érettségi és a 
hazafias magatartást igazoló bizonyít 
vánnyal kellően felszerelt felvéteti 
kérvények folyó évi augusztus hó 
31 ig nynj audók be a dékáni híva 
talba. (Városháza II. emelet.) A más 
főiskolánál vagy egyetemről jövő 
joghallgatók kérvényükhöz még távo 
záa bizonyítványt is kötelesek mailé 
kelni. A beiratkozás a folytatólagos 
(II—IV. éves) joghallgatók részere 
szeptember hó 1—6 ig lesz. S eptem 
bér hó 7 -1 2  ig a jogakademia még 
be nem iktatott hallgatói iratkozsak. 
A beiratkozást mindenkinek szemé 
lyesea kell végeznie. — A misko’ci 
ev. jogakadémia dékáni hivatala.

— Hoffmann meséi, Offenbach 
világhírű operája az Apollo szenzá 
ciója.

— Keresztes István Miskolcon 
marad. Júniusban, az orsz. Zene
művészeti Főiskola magánvizsgála 
taijak idejéu az 6gész miskolci 3ajtó 
rendtivüi elismeréssel emlékezett 
meg Keresztes István zongoraművész
ről, az utólérhetetlen zenei pedagó 
gusról, akinek hét növendéke vizs
gázott az idén nagysikerrel az Asa- 
dómián. A nyár folyamán hir t járt 
hogy Keresztes István, aki Buda
pestről és a vidék több nagy metro 
polisából igfiD előnyös ajánlatokat 
kapott, itt hagyj« Miskolcot. Mo.t 
ezt az értesülést maga Keresztes 
I .tváu cáfolta meg, aki munkatársunk 
előtt kijelentet;«, hogy az 1923—24. 
iskolai éven át is Miskolcon marad 
és előjegyzéseket az uj iskolai évre 
máris elfogad Augusztus 26 ig Káes- 
fürdőn, 26 áa túl Miskolcon, Kun 
Józ3cf-u. 22. számú lakásán lehet 
nála beiratkozni a közelgő tanévre. 
Keresztes István a tanítást ezeptem 
bér 1-én kezdi meg.

— Megállapították Déryné csa
ládi nevét. A Magyarság vasárnapi 
számában Putnoki Béla dr., miskolezi 
ügyvéd, az ismertnevü iró tollából 
figyelemreméltó, érdekes cikk jelent 
meg „Déryné ifjasszoay és a mis
kolezi színház centennáriuma* cím
mel. A cikkben a Déryné eredeti 
családi nevere vonatkozólag közöl 
szenzációs, eddig ismeretlen adatokat 
Puinoki B4a dr., aki a Déryné ke
resztleveléből és a Déryné édes
apjáról széló hivatalos, egyházható- 
sági bejegyzésből kétségtelenül meg 
állapija, hogy D ryné családi neve 
Schekenbach volt és nem Sch.nbach, 
ahogy D rynó tudta és memoárjaiban 
is annyiszor emíitelte. A Dérynéről 
szóló színes, meleg sorokkal megírt 
e edeti cikket különben la;>u ikban 
legközelebb egész terjedelmébe i köz 
readjuk.

— Készülnek az adóvalorizá
ciós rendelet végrehajtásara.
Meg meg sem érkezett az adóvalori 
zác óra kiiá ásba helyezett rendelet 
s a pénzügyi .azgatóságnál lázas moz
galommal készülnek a rendelet foga 
dúsára, illetőleg későbbi végrehajtá
sára. A rendelet hire va ó ággal 
szenzáció számba ment, mert h szén 
a parlament szünete miatt az adó
törvények megszavazása előtt rende
letileg intézkedik a pénzügyminisz'er 
az adóvalorizációról. A rét delet meg
érkezése után sürgő én ke l nnjd 
végrehajtani. Az állampét z árnál és 
adóhivatalnál megállapitha'ó, hogy 
az utóbbi napokban, az adó valori
zációs rendelet hírére az utóbbi na
pokban megszaporod ak az adófize
tések. A felek siet ek kötelezetné 
gürcnek eleget tenni még a valori
záció előtt.

— Miskolezi betörőket fogtak 
j el Budapesten. E hó 13 áu este

Neumann Adolf Széchenyi utcai la
kásáról hatmillió korona értékű ruh‘ -  
neműt loptak el. A budapesti re «, 
őrség Teleki-téri kirendeltsége szom 
bat délelőtt elfogta Bella József és 
Chován András fogla'kozásuélküli 
pinc rekel, akik mnnkakerü ésért és 
lopásért már többször voltak meg
büntetve. Mesmotozásuk alkalmával 
többmillió korona értékű ékszert és 
ru'aanemüeket találtak náluk, ame
lyekre nézve beismerték, hogy azt a 
Neumann Ad l f  miskolci lakos ká
rára elkövetett betörés álealmával lop
ták el. A két rovott mu'tu csavargót 
vasárnap Miskolcra szállították. Ki 
hallgatásuk folyamatban van és való
színű, hogy több betörés is terheli 
őket.

— A kissikátor! gyilkos a tör
vényszék előtt. A kir. törvényszék 
Hubay-tanácsa ma tárgyalta az em 
beröléssel vádolt Gecs István kis
sikátort gazdasági cseléd bűnügyét. 
Az a vád ellene, hogy folyó év má
jus 13 án este 9 órás or Galik István 
gazdasági cselédet fokosával úgy 
frjbe ütötte, hogy egy hét múlva 
meghalt. Gees I tván védekezésében 
a mai fő árgyaláson előadja, hogy 
egy lakodalmas háztól kijövet szó
váltás keletkezett közte és Gúlik 
I-mván között. Gólik a szóvál ás utáu 
G;cs Istvánt hátulról zsebkésével 
megszuria, majd átkarolva Gecset 
főidre akarta teperni. Gecs védeke
zésül fokosával homlokon vágta. A 
verekedésnél három fiatal subanc 
volt jelen, akiknek lényegtelen tsnu- 
valicm'sai után a bíróság a vád ot- 
tat erős felindulásban elkövetett su 
lyos testi sértés bűntettében bűnös
nek mondotta ki és ezért egy évi és 
hat hónapi fogházzal büntette, mely
ből a vizsgálati fogsággal 3 hónapot 
kitöltöttnek vett. A vádat Utaaann 
Kamilíó dr. kir. ügyész, a védelmet 
Toinai Andor dr. látta el. Az ítélet 
jogerős.


